



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 "
	Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.229

HUESCA, Sábado, 16 de Marzo 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## El Gobierno acordó solicitar informe del T. Supremo en relación con varias sentencias de muerte

### Cabecillas y víctimas

Las informaciones que de vez en cuando se publican en el extranjero sobre la estancia de nuestros cabecillas en París, convienen en relatar la vida principesca que en la capital de Francia llevan los refugiados políticos, y que, mejor que expatriados políticos, son vulgares criminales o instigadores de crímenes horrendos.

A nadie puede llamar la atención el trato burgués que se proporcionan los cabecillas del socialismo, que no es sino continuación de las costumbres atribuidas al odioso y odiado capitalista, de que tan fácilmente se contagiaron cuando, elevados inconscientemente y por sorpresa al vértigo de las alturas, se vieron convertidos de la noche a la mañana en grandes personajes, cual ni ellos pudieron soñar.

El odio y desasimiento de la propiedad particular, propios del credo socialista, no reza con los timados jefecillos. Al socaire de «la propiedad es un robo» y explotando la credulidad de las masas y excitando en ellas la aversión contra los ricos, los socialistas van adquiriendo sus hoteles elegantes y confortadores, mansiones suntuosas y moradas de lujo, donde la nueva aristocracia de puño cerrado y brazo en alto y reator, lleva su vida de sibaritismo y derroche, como el más empecado capitalista.

Por esas calles de Dios, con ademán humilde y semblante triste, un hombre de buena estatura y joven aún, extiende la mano implorando una limosna. En su rostro se marca la huella del sufrimiento. No va solo; una mujer y cuatro niños de corta edad siguen los pasos del a todas luces improvisado portoso.

El cuadro es realmente triste, con ser muy tristes los cuadros de miseria que pasan a nuestra vista desde que la experiencia socialista llevó la ruina a millares de hogares. La vista de las criaturas siguiendo la suerte de sus padres errantes enternece el corazón y la curiosidad acucia a preguntar.

—Venimos de Asturias —responde—. Con motivo de la revolución nos hemos visto obligados a salir de aquel país... ¡Por culpa de cuatro cabecillas que nos han perdido!

No quiere decir más y se aleja. Debe ser muy amargo el recuerdo cotejándolo con su situación presente. Él, seguramente honrado obrero, tiene que arrastrar su dolor por esos mundos por culpa de cuatro cabecillas. Ignoro si sabrá la vida de príncipes que en París «arrastran» algunos de esos cabecillas...

MIRAFLORES.

### El Consejo de ministros celebrado ayer en Palacio

El martes se leerá en las Cortes la propuesta de prórroga de los Presupuestos por un trimestre más

Madrid, 15 (23:30)

Hoy se han vuelto a reunir los ministros en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión se prolongó hasta las dos de la tarde.

Al salir el ministro de Industria y Comercio manifestó a los periodistas que se había ocupado de la importación de jamones de la Argentina y de los trastornos que el abuso cometido viene a producir en nuestra economía. Se adoptarán medidas para cortar esta situación.

El señor Jiménez Fernández manifestó que había sido promulgada la Ley de Arrendamientos rústicos.

El ministro de Comunicaciones dijo que el martes de la semana próxima se dará lectura en las Cortes a la propuesta de prórroga de los Presupuestos durante un trimestre más.

Nos hemos ocupado extensamente en el Consejo de hoy, del régimen transitorio en Cataluña. La discusión de este asunto nos ha llevado a adoptar ya acuerdos concretos que se harán públicos en el momento que se considere oportuno.

El Consejo acordó pasar a informe del Tribunal Supremo once sentencias condenatorias a la pena de muerte. Entre ellas está la de González Peña, por los sucesos revolucionarios de Asturias.

#### Sobre el paro obrero

Dijo el señor Jalón que el Consejo se había ocupado del paro obrero en determinadas localidades. Entre ellas, la de Cádiz. Aquí se van a realizar obras con el fin de dar ocupación a los que están en paro forzoso.

En cuanto a los obreros que trabajan en las obras de construcción de los nuevos ministerios, el ministro de Obras Públicas los atenderá.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones relacionadas con la reunión.

### Ayuntamientos catalanes que entregan un pergamino al señor Royo Villanova

Una Comisión que representa a los pueblos del Valle de Arán ha visitado al diputado agrario don Antonio Royo Villanova para hacerle entrega de un pergamino en el que se le declara, el más preclaro defensor de Cataluña y de sus derechos dentro de la unidad de España. Firman y sellan el pergamino todos los Ayuntamientos del Valle.

### Pidiendo quede sin efecto una orden de la Subsecretaría de Marina

Suscrita en primer lugar por el señor Pérez Aguilar ha sido presentada una petición dirigida al ministro de Estado en el sentido de que se deje en suspenso, durante el año actual, la orden de 25 de Enero último de la Subsecretaría de Marina civil, por la que se modifica la Ley de Reclutamiento de la marina.

Se funda la petición en que son muchos los jóvenes, que por hallarse en el mar, no conocieron la disposición de referencia en tiempo oportuno y ahora se ven imposibilitados para el alistamiento,

### Entre estas penas está la del diputado socialista señor González Peña, que será dictaminada en seguida

En el Consejo que hoy celebraron los ministros, dos fueron los asuntos que consumieron casi todo el tiempo de la reunión: el envío al Tribunal Supremo de las sentencias de muerte, entre ellas la de González Peña y el régimen de Cataluña.

El primero de ellos se discutió bastante sobre la procedencia de enviar al Tribunal para su informe la sentencia de González Peña, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 102 de la Constitución.

Los ministros que ya han estudiado las diligencias del sumario, acordaron que junto con esa sentencia sean remitidas las diez condenas más.

La discusión fué amplia. El ministro de Justicia hizo ver a sus compañeros que ese envío de la sentencia al Tribunal Supremo, no es preceptivo. El Gobierno no tiene ninguna obligación de proceder así, pues puede muy bien prescindir del informe del Supremo.

A pesar de que se insistió en este particular, haciendo ver que eso solamente supone un asesoramiento más, prevaleció el criterio de proceder igual que se ha hecho en casos anteriores, pero quedando bien aclarado que este trámite no constituye ninguna obligación y que el Gobierno no puede ver ningún indicio ni indicación de ninguna clase en la resolución del Supremo.

Esto indica que se ha acelerado la marcha para llegar a una posición de firmeza en este particular. Todas las diligencias, cuya copia fué enviada a petición del jefe del Gobierno, han sido examinadas por los ministros que así lo habían solicitado.

La sentencia condenatoria a la última pena al diputado socialista González Peña, ha sido enviada al Supremo en unión de las otras dictadas con motivo de los sucesos de Roseco.

Se dice que el informe del Supremo estará ya emitido el lunes próximo, pero parece que el Gobierno no llevará esto al Consejo del martes, ya que el ministro de Obras Públicas, señor Cid, ha pedido permiso al señor Lerroux para ir a Zaira con el fin de pasar el día de su onomástica. En tal caso, el señor Cid, el martes, estará ausente y por tanto no puede tratarse de esta cuestión.

#### El régimen de Cataluña

El otro asunto tratado con gran interés en el Consejo, ha sido, como antes se dice, el régimen de Cataluña. Hay en él dos aspectos: uno que ofrece carácter general. Sobre esto, el Gobierno aceptó el estudio presentado por el ministro de Trabajo, que es muy acabado. Otro aspecto se refiere a los servicios traspasados por el Gobierno central a la Generalidad. Nada se pudo ultimar, porque la Comisión encargada de la revisión de los servicios no ha dado término a su labor.

Hubo algunos acuerdos que se irán traduciendo en momento oportuno en órdenes que el jefe del Gobierno dará al gobernador general de Cataluña. Es posible que el señor Portela venga muy pronto a Madrid.

La regulación de los servicios de Instrucción Pública y de Enseñanza, se hará en virtud de tres proyectos de ley.

Nada más hubo en la reunión. Todas las demás cuestiones tratadas carecieron de interés.

Únicamente el acuerdo del Consejo de ministros de que el martes se dé lectura en el Parlamento del

proyecto prorrogando los presupuestos. A este fin el ministro de Hacienda, señor Marraco, está redactando el oportuno proyecto de Decreto.

### Para la construcción de un Gobierno civil

El señor Vaquero recibió la visita del gobernador civil de Orense, quien conversó sobre la construcción en esa capital de un edificio destinado a Gobierno civil.

Mañana mismo marchará a dicha ciudad el arquitecto del Ministerio para ver los planos.

### Noticias madrileñas

Ayer mañana entraron varios individuos armados de porras en unos almacenes y rompieron una luna y causaron otros daños

#### Un robo

Durante la pasada noche se ha cometido un robo en el domicilio del Embajador de España en Londres.

Los ladrones violentaron las cerraduras y se llevaron diversos objetos, entre ellos un joyero de plata de bastante valor.

#### Daños en unos almacenes

Esta mañana, sobre las once, un grupo de individuos, armados con sendas porras, entraron en unos almacenes y destruyeron una luna de los escaparates y causaron diversos daños.

### Lea V. LA TIERRA

Modelo 265 para onda normal y larga



Mi marido no sale de noche desde que

**tenemos un PHILCO!**

... pues está embelesado con la asombrosa fidelidad de reproducción y riqueza de tono de este aparato.

Distribuidores generales en España: ANGLO ESPAÑOLA de ELECTRICIDAD S. A. Cortes, 525. BARCELONA

**PHILCO**  
¡Ah, si Vd. tuviera un PHILCO!

Distribuidor oficial en Huesca: La Unión (Huesca) Diputación de Huesca

### Notar el carnet

#### Gallardía fingida

Los ex ministros, De los Ríos, Largo Caballero y Prieto, han dado a la publicidad una carta llena de reticencias, solidarizándose con Azafra en lo del atijo de armas.

Esto no tiene nada de particular, pues ya es sabido que todos son unos.

Pero dicen también los personajes marxistas que están dispuestos a comparecer sin vacilar a los requerimientos que se les hagan por vía competente para responder de sus actos.

En efecto: a Largo Caballero lo pudieron capturar disfrazado de médico cuando los sucesos revolucionarios, y todavía hoy niega su participación en la salvajada.

Y Prieto se halla en París, fugado, a muchos cientos de kilómetros de residencia del Tribunal competente que lo ha reclamado, sin que aparezca por ninguna parte esa decisión, ahora cómicamente pregonada, de comparecer «sin vacilar» a responder de sus actos.

Una de dos: o sobra la carta o falta valor para cumplir lo que en ella dicen.

#### Los derechos del pueblo

Dice un periódico extremista: «El presidente Mendieta no resignará sus poderes».

Entendido. Serán los cubanos—como ocurre en todas las democracias—los que tendrán que resignarse.

Que es el único derecho que concede al pueblo la revolución triunfante.

#### No está ahí el remedio

«Se esperan con gran interés los próximos Consejos».

Así dicen los diarios hace tiempo, cuando anuncian las reuniones ministeriales. Y en los Consejos, cada vez más repetidos, invariablemente no ocurre nada.

Está visto que los males de España no son de los que se alivian con consejos.

#### Son peritos

El Consejo de Minería pide cien millones de pesetas para poner en marcha varias factorías y producir oro, cobré, fosfatos, plomo, etcétera.

En cuanto a la producción de metales, debe pedir Consejo ese Consejo a los revolucionarios asturianos.

Le dirán cómo se obtienen ya acuñados, e incluso la forma de explotar minas de billetes de Banco.

LA SEÑORA

**Doña Magdalena Avellanas Pellicer**

Ha fallecido, a los 68 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos primos; sobrino don José María Gosá Lavina (Presbítero); hermanos políticos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican una oración por la difunta y la asistencia al funeral, que se celebrará mañana, domingo, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro; por todo lo cual quedarán siempre agradecidos.

HUESCA, 16 MARZO 1935.

# Se presentó a las Cortes un proyecto de ley reformando un extremo de la Ley de Arrendamientos

## NOTA DEL DIA

El Consejo de ministros que se celebró ayer fué uno más en la larga serie de los que se vienen anunciando como de importancia política, con semejante resultado al de sus precedentes.

Los ministros, que ya han examinado personalmente las copias literales de los sumarios instruidos en Asturias contra los condenados a muerte cuyo cumplimiento de sentencia se halla pendiente, acordaron, después de una larga disertación del ministro de Justicia en la que interpretó las normas constitucionales en relación con los requisitos que precisara para la concesión de indultos, elevar al Supremo petición de informe respecto a los condenados aludidos. Este acuerdo no prejuzga, sin embargo, el acuerdo decisivo que ha de adoptar el Gobierno en su día, y que viene aplazando desde hace tiempo quizá por la importancia que tiene. El caso es, que la semana que termina no ha dado de sí nada de particular, a pesar de los augurios que se hacían de que sería decisiva en el aspecto político. Ahora la atención se concentra en la que viene.

Más por lo pronto, el martes, por ser día de San José y hallarse en su pueblo el ministro de Obras Públicas, el Consejo no se ocupará de la cuestión de las sentencias, y como tampoco celebrará sesión el Parlamento, no es fácil que se produzca acontecimiento alguno. Sin embargo, creemos que si algo ha de ocurrir, tendrá su iniciación del miércoles al jueves próximos. Con lo cual se confirma una vez más que no es precisamente la celeridad en sus determinaciones la característica del actual Gobierno.

### La sesión parlamentaria de ayer

## Ya leyó el ministro de Agricultura el proyecto de Ley modificando la de Arrendamientos rústicos

A las cuatro y cuarto abrió la sesión de Cortes. Después de aprobada el acta de la sesión de ayer, el ministro de Agricultura, señor Fernández Jiménez, dió lectura al proyecto de ley redactado por él modificando algunos extremos de la ley de Arrendamientos rústicos, cuya votación definitiva se hizo ayer.

Se desestimaron las peticiones de varios suplicatorios para el procesamiento de diputados socialistas por artículos periodísticos.

### Áreas de pequeños cultivos

Se pasa a la discusión del proyecto de ley sobre áreas de pequeños cultivos.

Azpeitia, por la Comisión, dice que se rechaza el proyecto.

Alvarez Mendizábal, como voto particular, presenta para su discusión el proyecto rechazado por la Comisión.

Azpeitia, por la Comisión, vuelve a intervenir y dice que todos los componentes de ella se encuentran animados de los mejores deseos para dar una solución a las cuestiones agrícolas de España.

Pide que se retire el proyecto y el dictamen.

Interviene el ministro de Agricultura. Dice que no se trata sólo del paro campesino; es que hay muchas familias que no pueden trabajar porque no encuentran tierras donde ocupar sus brazos.

Oriol dice al ministro que es propietario de casas.

El ministro: «En efecto, y con todos los pisos alquilados, porque la renta que hago pagar es baja.

Termina diciendo que es necesario atender a estos problemas que afectan a una masa tan grande, pues con el hambre no se juega.

Interviene el señor Casanueva, presidente de la Comisión. Dice que el problema es difícil. Está planteado todo esto como una consecuencia obligada de los errores que se cometieron durante la política del bienio. Se entregó la propiedad a gentes que comenzaron por talar todo el arbolado y a labrar tierras que no podían ser labradas. Por ello, ante esta conducta, los propietarios se niegan a arrendar.

El ministro dice que el señor Casanueva, con su intervención, se ha preocupado de resolver el problema de los propietarios, pero que es más interesante aún el otro.

Se pone a votación el voto particular, que es aceptado por 115 votos en pro y 82 en contra.

Votaron en favor los radicales, la Ceda y gran parte de la Lliga.

El señor Ventosa solicitó que se dé lectura al artículo 72 del Reglamento, pues entiende que no es posible presentar como voto particular un dictamen rechazado.

El presidente de la Cámara ofrece estudiar el caso.

### ¿Quiere usted un color nuevo? Vea los muestrarios de TINTORERIA DE POLO.

## Para los obreros que han solicitado trabajo del Ayuntamiento

Anoche se nos comunicó por el alcalde de la ciudad, señor Gómez, que todos los sábados y domingos, en el Tablón de Edictos de la Casa Municipal, se expondrá al público la lista de los obreros que van a ser utilizados en la semana siguiente por el Ayuntamiento en obras de la localidad.

Se advierte que aquellos obreros incluidos en la lista y que no se presenten, sin motivo justificado, serán excluidos de ella.

En la lista que hoy y mañana quedará expuesta figuran cuarenta obreros que serán empleados durante la semana próxima. De ellos serán dedicados unos cuantos a los trabajos de construcción del estanque en el Parque.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA DE POLO, es un traje nuevo.

### La ausencia del ministro de Estado provoca protestas

El ministro de Estado se refiere a la pregunta que, sobre política internacional le tiene anunciada el conde de Romanones. Considera este asunto muy interesante y por ello cree que es imprescindible que al ser hecha se encuentre él en el Salón, pero ahora tiene que retirarse.

Goicoechea: El ministro debe permanecer en el banco azul.

Rocha: Tengo que ir a un acto importante, a la Unión Ibero-Americana.

Romanones: Comprenderá el ministro que renuncio a la palabra. Es este asunto de gran importancia. No se trata de nombrar un alcalde. El ministro debe estar cuando esto se discuta.

El señor Rocha: Pues pido que se aplaque.

El ministro se retira del salón de sesiones y es abucheado por los diputados.

### La ley Municipal

Continúa la discusión de las bases de la nueva ley Municipal.

A la base 27 es rechazada una enmienda presentada por Irujo.

Se pasa la discusión de la base 29 que se refiere a municipalización de servicios.

Se pone a votación la base 19 en su redacción definitiva.

### La vicepresidencia de la Cámara

Se pasa luego, mediante votación, a designar la persona que ha de ocupar la tercera vicepresidencia de la Cámara. La designación recae en el diputado de la minoría radical, señor Tuñón de Lara.

### El día de San José no habrá sesión

El señor Lamamié de Clairac presenta una proposición en la que se pide que el día de San José no se celebre sesión, ya que los asuntos que se están discutiendo son de interés y requieren la presencia de todos los diputados.

Pérez Madrigal se opone a la propuesta.

Se pone a votación y queda aprobada por 116 votos contra 9.

### Ruegos y preguntas

Se dedica la última parte de esta sesión a ruegos y preguntas.

El señor Guallar solicita la elección de algunas obras en pueblos de la provincia de Zaragoza.

El señor Casas protesta de que en Barcelona haya cuatrocientos presos gubernativos.

El diputado por la provincia de Huesca, don José Moncasi, formula dos ruegos que afectan a intereses de la región aragonesa.

Seguidamente se levantó la sesión.

### Las obras de acceso y extrarradio de Madrid

Esta noche se ha reunido la Comisión de Presupuestos para estudiar el informe de los técnicos en las obras de acceso y extrarradio en Madrid.

Con la oposición ruda de los elementos catalanistas, se acordó votar los créditos que importan 5.770.000 pesetas para atender a esas obras.

### Notas de actualidad

#### Goicoechea, disgustado

El diputado señor Goicoechea decía hoy en el Congreso que se encontraba muy disgustado por el aplazamiento que ha sufrido la cuestión del alijo de armas.

Añadió que si él hubiera estado en Madrid cuando se consultó a los jefes de las minorías parlamentarias, se hubiera opuesto resueltamente al aplazamiento.

#### Lo que dice el ministro de Estado

Los periodistas preguntaron al ministro de Estado sobre la visita que le había hecho el subsecretario del departamento.

Contestó que había sido una visita de puro trámite.

Entonces se le dijo que el subsecretario, al hablar con los informadores, se mostró optimista sobre la reanudación de nuestras negociaciones con Francia.

El señor Rocha manifestó que él también era muy optimista en esta cuestión.

### Para impedir la importación de carbón vegetal

Firmada en primer lugar por el señor Casanueva y luego por varios diputados de la Ceda, ha sido presentado a la Mesa de la Cámara un ruego dirigido al ministro de Industria en el sentido de que no se acceda a las solicitudes para importar carbón vegetal, defendiéndose así los intereses de las regiones que producen este carbón.

### Impresión parlamentaria

En la sesión de Cortes no hubo hoy gran animación. Parece que las gestiones que se han venido haciendo para encontrar una fórmula en los asuntos de los alcoholes, han sido muy intensas. Claro está que hoy nada ha podido hacerse, ya que la última parte de la sesión, preceptivamente, tenía que ser dedicada a ruegos y preguntas.

El Gobierno no ha ocultado la satisfacción que le había producido el ver la celeridad con que se ha tramitado todo lo correspondiente a la ley de Arrendamientos.

El Presidente de la República ya la sancionó hoy, y S. E. tuvo la atención de comunicarlo así a primera hora al jefe del Gobierno.

Merced a esta diligencia ha podido en la sesión de hoy leer el ministro de Agricultura su proyecto modificando algunos extremos de la ley aprobada.

### Una interpelación al ministro de la Guerra

El diputado de la minoría tradicionalista, señor Comín, ha rogado al presidente de la Cámara que anuncie al señor Lerroux una interpelación sobre la ley de aviación civil.

### El proyecto de Ley de Prensa

Bajo la presidencia del señor Gil Robles, se reunió hoy la Comisión que entiende en el proyecto de Ley de Prensa.

Se estudiaron aquellos puntos que hacen referencia a las publicaciones extranjeras, Agencias de información para diarios extranjeros y otros pormenores.

Se acordó que para las publicaciones diarias se constituyan fianzas que varían según la siguiente escala: 25 000, 10.000 y 1.000 pesetas, según la categoría de la población donde ha de editarse el periódico.

Se establece la compatibilidad entre el cargo de director de periódico y el de diputado a Cortes.

### El viaje de Gil Robles a Granada

Hoy marchó de Madrid, con dirección a Granada el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, con objeto de tomar parte en un mitin que se celebrará el domingo en dicha capital y en otros actos que tendrán lugar en Andalucía.

Para el mitin de Granada se calcula que asistirán más de treinta mil personas. El entusiasmo es grandioso.

### Barcelona

#### Llevaban once pistolas

En la estación férrea, la policía procedió a la detención de dos individuos que le infundieron sospechas. Revisados sus equipajes les fueron encontradas once pistolas.

#### Los desesperados

En un baile de la calle de Borel, un joven fué a invitar a

una muchacha para que bailase con él. Como la requerida le contestó negativamente y con desprecio, el joven se tomó una pastilla de sublimado.

#### Por tenencia de armas

Ha sido condenado a seis años el procesado Agustín Goyel, por tenencia ilícita de armas.

#### Desfile de testigos

Ante el juez que instruye el sumario contra los ex concejales y el ex alcalde de Barcelona, por los sucesos del 6 de Octubre, desfilaron hoy numerosos testigos.

#### Más detenciones

Además de las dos detenciones efectuadas en la estación férrea, se han tenido noticias de que en Valencia se detuvieron a otros dos sujetos que iban en combinación con los sorprendidos aquí. Parece que las armas que se llevaban tenían como finalidad armar a una banda que proyectaba un importante atraco.

#### Apelación del fiscal

El fiscal de esta Audiencia ha entablado recurso de casación contra la sentencia de la Audiencia de Barcelona por la cual fueron absueltos el abogado señor Calverás y la señorita «Flor de Lis», que como se recordará habían hecho un ofrecimiento de fusiles para la Generalidad.

## Provincias

### Detención de un sospechoso

ALMERIA.—La Guardia civil, en la carretera, encontró a un sujeto que le infundió sospecha.

Interrogado dijo llamarse Pedro Martínez, de treinta años de edad. Añadió que durante tres años había permanecido en Francia y que por falta de trabajo vino a España donde vivía implorando la caridad.

Fue registrado, encontrándose doce mil ciento cuarenta y cinco francos en papel, seiscientos pesetas en billetes españoles y veinte pesetas en plata.

Se ha comprobado que el detenido está reclamado por la autoridad militar.

### Dos camionetas destrozadas y tres heridos

GRANADA.—En la carretera de Pinos Puentes, chocaron dos camionetas que iban en dirección contraria.

Del encontronazo resultaron los vehículos completamente destrozados. Fueron extraídos de los baquets tres personas que iban en las camionetas, con heridas de consideración.

### No está eso claro

GRANADA.—En el Hospital provincial ingresó herida de gravedad una corijera, procedente de Mérida, la cual manifestó que unos molzabets habían asaltado el cortijo y la habían robado, después de golpearla bárbaramente.

También dijo que al día siguiente, los ladrones habían vuelto al cortijo y le habían dejado en el corral el dinero robado el día anterior.

Interviene el Juzgado para aclarar el suceso.

## Extranjero

### El Gobierno griego ha disuelto la Cámara, pues los diputados de oposición, en gran número, están detenidos por el movimiento revolucionario

#### Daños por desbordamiento de ríos

SAN LUIS (Estados Unidos).—Los afluentes del río Mississippi se han desbordado causando grandes daños.

El número de personas que se han quedado sin albergue se eleva a quinientos mil.

#### Para un tratado comercial

PARIS.—El lunes próximo son esperados el jefe del Gobierno belga y el ministro de Negocios Extranjeros. Parece que este viaje lo motiva el sostener conversaciones para llegar a una base de relaciones comerciales franco belgas.

### Después de la revolución griega

ATENAS.—El Gobierno continúa tomando medidas para liquidar el movimiento revolucionario. La Cámara va a ser disuelta, pues se da el caso de que casi todos los diputados de la oposición se encuentran en la cárcel con motivo de su participación en el movimiento revolucionario.

El Senado ha quedado suspendido en sus funciones, y se cree que dentro de breves días será disuelto, pues en él hay mayoría de Venizelos.

#### Para estudiar la situación

ATENAS.—Los ministros pupulistas van a celebrar hoy una reunión para tratar de la situación política y del momento post-revolucionario. Se cree que sus carteras serán puestas a disposición del jefe del Gobierno para darle facilidades en la obra de reajuste ministerial.

#### Se desmiente un rumor

ATENAS.—Se ha desmentido por una Agencia de información el rumor de que se preparaba un movimiento monárquico en Grecia.

Asimismo se desmiente que que todavía un grupo rebelde difícil de reducir. Por el contrario la tranquilidad es completa en toda Grecia y la vida se desenvuelve normalmente.

#### Con motivo del pago de impuestos

PRAGA.—Se reciben noticias de que en una aldea se presentaron los agentes del fisco, con varios gendarmes para proceder por la vía ejecutiva al cobro de las cuotas por contribución. El vecindario en masa les apedreó. Los gendarmes hicieron uso de sus armas. Cinco de éstos resultaron heridos de importancia.

No se sabe el número de víctimas en el vecindario de la aldea.

#### Submarino que desaparece

ROMA.—Un submarino de la escuadra italiana, tripulado por tres oficiales y quince marineros, ha desaparecido en la travesía del Mediterráneo oriental.

Varios aviones que han salido para explorar el lugar que debía recorrer, han regresado a su base sin haber encontrado al submarino.

#### Se derogan los poderes especiales del Gobierno belga

BRUSELAS.—El Senado ha aprobado por 82 votos contra 51 y cuatro abstenciones, el proyecto de ley derogando los poderes especiales del Gobierno, en cuestiones económicas, que fué aprobado también por la Cámara de los diputados en su sesión de ayer.

#### Manifestación contra la pena de muerte

LONDRES.—En la prisión de Pentonville, ha tenido lugar la ejecución de George Frankharver, que estaba acusado de haber matado a su compañero George Hamblinchesla, y esto ha dado lugar a que se efectuase una manifestación para reclamar la abolición de la pena de muerte.

Esta manifestación se ha desarrollado sin que se produjera el menor incidente.

#### Rintelen, ha sido condenado a reclusión perpetua

VIENA.—El ex ministro de Austria en Roma, doctor Rintelen, ha sido condenado a reclusión perpetua.

El tribunal ha fallado esta sentencia por haberse comprobado la «complicidad alejada» de Rintelen, en la rebelión «nazi» de Julio 1934.

## Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL MÁS PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, SÁBADO GRAN EXITO

Estreno de la gran superproducción presentada por CIFESA e interpretada por Dorothy Wilson y Richard Crowell, titulada

## Sobre las nubes

Emocionante film de aventuras de un repórter cameramen, y las intrigas que para filmar tiene que vencer, desafiándose un gran combate de boxeo entre los campeones del peso pluma y el raid del dirigible SAVANNAH entre Groenlandia y Nueva York.

Completará el programa la graciosa cómica titulada LA HERENCIA DE BABBY

**Olimpia**

Hoy: A 0'30 y 0'50

El expreso fantasma (Misterio, intriga)

Y la cómica TIO CASCARRABIAS

**LA TIERRA**

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITE REQUERIR HASTA LAS DOS DE LA TARDE

DE LA HERRERA

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Puebla de Fantova

**Solemne inauguración de las nuevas escuelas**

El domingo próximo pasado tuvo lugar en esta localidad el grandioso acto que encabeza esta reseña. A las doce del día se puso en marcha una numerosa y selecta comitiva que, partiendo de la vieja escuela, se trasladó en procesión cívica al nuevo Grupo Escolar, soberbio edificio, de amplias dimensiones, bien orientado y sobre una pequeña eminencia, grandiosa fábrica que revela el esfuerzo de un pueblo entusiasta secundado por un contratista y obreros que han puesto, en la obra concebida por un arquitecto inteligentísimo todos sus carísimos, que son muchos, y sus energías todas. ¡Llor y gratitud para todos!

En medio de la seriedad propia del acto, daban una nota alegre y simpática los niños de las escuelas, enarbolando banderitas, niños que caminaban en correcta formación, echándose de ver la disciplina imperante en la escuela que tan acertadamente dirige la inteligente profesora señorita Pepita Borén.

Tras las formalidades de rúbrica, discursos y poesías recitados por los niños, hermosa pieza oratoria recitada por la señorita maestra y amena charla pedagógica improvisada por el competente señor inspector don Ramiro Soláns, abandonamos ordenadamente el salón de clases y nos trasladamos a otro salón donde se nos sirvió con gusto irreprochable espléndido banquete preparado por la casa de don José Llana, y costado por el pueblo.

Este banquete fué amenizado por la orquesta de la Puebla de Róda, que interpretó varias y escogidas piezas de su vasto repertorio y tuvimos el gusto de oír al cantador Sebastián Longán, que con voz potente y bien timbrada interpretó sentidas y alusivas canciones.

Entre los comensales recordamos:

A don Ramiro Soláns, competente inspector de Primera Enseñanza; a don Enrique Vincentí, arquitecto provincial; don Antonio Méndez, ayudante; don Luis Cudós, médico de Graus; don Ramón Güil, alcalde; don Joaquín Colón, secretario; don Enrique Mur, juez municipal; don Antonio Chesa e hijo, contratistas; señor cura párroco; señores don Gregorio Borén y señora, padres de la señorita maestra, a quien acompañaban y una numerosa representación del Magisterio de Graus.

Como corolario: Los cultos y abnegados habitantes de La Puebla de Fantova, pueden estar orgullosos de la empresa gigantesca

que han realizado, empresa que la actual generación sabrá agradecer y las venideras, bendecir.

Los pueblos que honran a la escuela se honran a sí mismos.—María Bañl.

Graus, Marzo 1935.

## A la Puebla de Fantova en el día de la inauguración de sus Escuelas

Los vecinos de la Puebla se han detenido a pensar, que la riqueza de un pueblo, el progreso y bienestar, dependen de la instrucción que a sus hijos han de dar. Por ello han levantado este templo a la cultura, aunando sus esfuerzos con amor y con holgura.

Así ven su escuela nueva satisfechos y contentos ¡olvidan el desembolso que esto trae, por supuesto!

Saben que dicho local con actividad constante será luz de inteligencias, creará naciones fuertes. Será centro de alegría con sus pájaros y flores y cosa muy necesaria serán sus instituciones circun y post-escolares.

Figurar debe entre ellas bien surtida biblioteca donde elaboren los niños, la felicidad completa.

Este laborioso pueblo lleno de satisfacción ve terminada su Escuela y le rinde adoración.

«Al pueblo del porvenir» de Zorrilla el gran poeta deberemos aspirar, para llegar a la meta.

Dice uno de sus trozos que a continuación expreso con muchísima verdad y con tanto más acierto.

«Quiero un pueblo que enamore, cantando; mas que se instruya, que fabrique, que construya, que manobre y que elabore.»

«Pueblo, en fin, con las ventajas de las prácticas modernas; con más granjas que tabernas con más virtudes que alhajas; sin viles pasiones bajas, ni resabios, ni secuelas; con más libros que barajas, más aperos que vihueltas, con muchísimas escuelas y poquísimas navajas.»

MARIA BAIL.

Maestra nacional de Graus.

Marzo 1935.

## Certificados:

penales, registros ministerios, últimas voluntades, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova, 5, MADRID.

## Venta de dos chalets

de reciente y moderna construcción, cercados de verja, terraza, pequeño jardín, amplias habitaciones, agua potable, distantes de Huesca cinco kilómetros y treinta metros de estación ferrocarril. Precios barataísimos.

Informes: AGUSTIN DELPLAN.—HUESCA.

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

**Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, proal.—HUESCA

## Gran surtido en muebles buenos y baratos, los encontrará en casa de

**Angel López**

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

# TINTORERIA POLO

CASA FUNDADA EN 1858

Los talleres de esta casa han sido recientemente instalados en edificio construido expresamente para **TINTORERIA** y dotados de la maquinaria y útiles más modernos y que responden a nuestras normas de un **SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO**

Le invitamos a usted a visitarlos

Lanuz, 30 : Teléfono 198

LUTOS EN 8 HORAS  
COLORES A LA MUESTRA  
APRESTOS A VAPOR  
LIMPIEZA A SECO GARANTIZADA  
LIMPIEZA ECONOMICA A MOJADO  
DESPOLOVADO Y DESINFECTACION

HUESCA

## ANUNCIO DE SUBASTA

### Diputación provincial

La Comisión Gestora, en sesión celebrada el día 9 de Marzo, acordó la celebración de la subasta en pública licitación y por pliegos cerrados de las obras, según proyecto aprobado, del camino vecinal de Santa María de La Peña a la carretera de Zaragoza a Francia.

El precio tipo de esta subasta es de 5.528'35 pesetas.

Los licitadores podrán presentar por sí o por persona con poder bastante, en este último caso bastante por el Secretario de la Diputación, los pliegos de proposición y consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de pesetas 276'41 en la Caja General de Depósitos o en la provincial y el rematante depositará la fianza definitiva de pesetas 552'83 que le será devuelta a la terminación del contrato previa justificación correspondiente.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en el «Boletín Oficial». Se entenderán días hábiles.

Se celebrará a las doce de dicho día, en el Palacio provincial, con la presidencia del de la Corporación o quien delegue, con asistencia de un Diputado y, con las formalidades debidas y establecidas en el Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones para la misma se presentarán en la Secretaría de la Diputación, en los días y horas hábiles de oficina, desde el día siguiente en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» hasta las doce horas del día anterior hábiles en que ha de verificarse la subasta

Los pliegos de condiciones, presupuestos, proyectos y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los pliegos se indica y con cargo al capítulo correspondiente del Presupuesto extraordinario de Caminos.

El importe de todos los anun-

## Vendo molino

Molino harinero bien situado, a 15 kilómetros de Huesca junto a la carretera, de dos pares de piedras, limpia y cernido, con salto de agua seis metros, acequia y presa y tres hectáreas de huerta junto al edificio. Informará Pedro Arregui Tornés, Avenida Libertad, núm. 9, en Huesca.

cios, impuestos, así como el bastanteario de poderes relacionados con esta subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta durante el plazo de cinco días, según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio 1924, no se presentó reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos.

Huesca, 14 Marzo de 1935.—El Presidente, J. Ferrer Gracia.

## MODELO DE PROPOSICION

que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de 4'50 pesetas y póliza provincial de dos pesetas. En el sobre y al presentarse con lacre o sin él, llevará escrito: Proposición para optar a la subasta de las obras del camino vecinal de... DON..... que vive en ..... calle de... número... con cédula personal que acompaña, manifiesta que enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para la construcción de las obras del camino vecinal de... anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha .. de... de 1935, conformes en todas y cada una de las condiciones aprobadas, se compromete a tomar a su cargo las referidas obras por el precio de.... (aquí la proposición en esta forma: el precio tipo (en letra) o con la baja del tanto por ciento que sea (también en letra). Lugar, fecha y firma del licitador.

## Modista económica

Hace trajes hechura sastré y fantasía. Abrigos de corte inglés. Doy corte de caballero y señora. Razón: Administración.

## AUTOMOVILES DE ALQUILER

cuatro y seis plazas  
Viajes rápidos y económicos  
**José Gracia**  
Teléfono 318 HUESCA

## Relojería

Por defunción del dueño, se traspasa en ventajosísimas condiciones, en Coso de Galán, 15. Informes, San Salvador, 10, primero, Huesca.

## Sastra fina

Doy vuelta trajes y gabanes. Confección de gabardinas. Trajes a medida de telar. Especialidad en trajes de primera Compañía para niños. Económica. Razón: Administración.



## ¿Qué tiene mi hijo?

En época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

# HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

## LAXANTE SALUD

Para el estreñimiento y excedidos biliares curados para siempre. Grageas en envases. Pídanse en farmacias.

## Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

Materia de abasto	PRECIO		
	Almude	Uvas	Estas
Carneros . . . . .	34	522	300
Corderos . . . . .	42	318	200
Borregos . . . . .	5	87	500
Ovejas . . . . .			
Ternascos . . . . .	53	289	300
Vacas . . . . .			
Terneras . . . . .	5	578	500
Cerdos . . . . .	11	704	500
Cerdillos de leche . . . . .			
Toros de lidia . . . . .			
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>150</b>	<b>2,500</b>	<b>310</b>

Huesca, 15 de Marzo de 1935.

## Busca usted un obsequio

fino y exquisito para el día de **SAN JOSE?**

Encárguelo seguidamente en

## Pastelería SOLER

## Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

**Leandro Lorenz : Huesca**

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

## Contratistas de obras Albañiles

Yeso, con envase gratis. 1'25 pesetas saco  
**MONRAS**  
Avenida Cabestany, núm. 2  
Teléfono, núm 64-X HUESCA

## Vino

de cosechero, de 16 grados y medio, en la calle Sancho Ramírez, número 12.

## Se solicita

una o dos habitaciones para despacho en sitio céntrico. Razón en esta Administración.

## Se venden

una plataforma y un volquete. Carretería de José Larrey, Paseo Ramón y Cajal, 5 (Santo Domingo).

## AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

# RELIGIOSAS

16 DE MARZO

Santos de hoy

Santos Hilario, Ciriacó y Julián.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Mariano Arbós.

La Adoración Nocturna celebrará esta noche, a las diez y cuarto, Vigilia mensual; la procesión eucarística mañana en la Catedral a las tres de la tarde.

Darán principio en Santa Clara, el próximo día 19, los trece martes de San Antonio con misas desde primeras horas de la mañana, y por la tarde, a las cinco, los demás cultos con sermón.

Mañana en la Catedral, a las nueve y media, sermón por el Padre cuaresmero; a las seis y media, en San Lorenzo, asistiendo a esta función el ilustrísimo señor Obispo, quien al final dará la bendición.

## Ejercicios espirituales

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Las Celadoras del Apostolado de la Oración invitan a las señoras y señoritas de Huesca a los ejercicios espirituales que principiarán mañana, domingo, en la iglesia de la Compañía.

Sería importuno, dado vuestro ilustrado sentir cristiano, tratar de razonaros las conveniencias de practicar y daros de lleno a una obra tan educadora y que, sabéis es recomendada con el mayor empeño por todos los que se ocupan del bien espiritual de las almas.

Por todo esto nos contentamos en daros noticia de su celebración en la forma siguiente:

Darán principio mañana en la Compañía, a las siete de la tarde para señoras ejercicios espirituales, dirigidos por los reverendos Padres Mayor y Torrén.

Los actos serán: a las seis y media misa y meditación; a las diez misa con lectura y meditación; a las cuatro, rosario, plática, meditación y cantos.

## Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de las almas de los devotos fallecidos que en vida asistieron a este Santo Rosario (que en paz descansen).

## ¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo

Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.920, del mes de Febrero

## Este número ha sido visado por la previa censura

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres. Informes: Emilia Lorés, de Ayerbe.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

# MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuertas, cuachas y cubas a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas. Berbería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptaa.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

# A los productores de patata

(Guía del horticultor por J. N. F.)

Patata. Solanum tuberosum, L. Solanáceas.

Planta oriunda de la América meridional (papa peruana) y aclimatada en Europa desde hace más de tres siglos. Se reproduce anualmente por sus tubérculos feculentos o parte de los mismos, los cuales dan nacimiento a tallos enhiestos y frondosos y a flores blancas violáceas que se transforman en bayas verdes del tamaño de una cereza. Los tubérculos de la patata constituyen un alimento agradable, sano y nutritivo; de ellos se extrae la fécula, la cual por fermentación produce el alcohol amílico.

Parmentier, si bien no fué el primero en importarla a Europa, propagó abnegadamente su cultivo y difusión, logrando acabar con las hambres que diezaban la población del Continente.

Son tantísimas las variedades que de este importante tubérculo se recomiendan, que en la imposibilidad de describirlas todas, nos limitaremos tan sólo a explicar las generalidades de su cultivo. Además, de algunos años a esta parte, tiene esta planta gran propensión a ser atacada por ciertas enfermedades, lo que nos obliga a procurarnos para su replantación los tubérculos de otras localidades y hasta de otros países, pues la experiencia nos ha demostrado que con el cambio o renovación logramos mayor rendimiento y que las plantas enferman menos.

Para facilitar la explicación de su cultivo, dividiremos las patatas en tempranas, de medio tiempo y tardías.

Se plantan las tempranas (Marjolín, Earlyrose, Cuarentenas, San Juan, etcétera, etc.) de Enero a Marzo, y en climas fríos en cuanto no sean de temer las heladas; las de medio tiempo (de Berga, Masnum donum, Pegueresa, etcétera, etc.) de Marzo a Mayo, y las tardías (Chardon, Elefante blanco, etc.) en Junio, Julio y Agosto.

En general, la producción aumenta con la radiación solar directa y el cultivo en terrenos frescos y mullidos.

Se destinan para semilla tubérculos de plantas que no hayan enfermado, pequeños o medianos, los que se conservarán en sitio seco y extendidos, pues amontonados echan brotes prematuros endebles e inútiles. Generalmente éstos indican cuando se han de plantar, que es cuando los tubérculos grillados están arrugados y las yemas algo formadas o desarrolladas. Dichos tubérculos se dividen en dos o más trozos, procurando al cortarlos que en cada trozo queden dos o tres ojos o yemas.

Convenientemente cavado y abonado el terreno, se forman surcos paralelos con el arado en las grandes extensiones o campos y con la azada en las huertas, que disten entre sí de 50 a 60 centímetros con 20 a 25 de profundidad. Si no se ha distribuido antes el abono, se echará en los surcos y luego se colocarán los tubérculos en el fondo, algo separados de aquél y de suerte que la parte del corte quede abajo y las yemas o brotes hacia arriba, cubriendo enseguida los tubérculos de manera que sólo queden enterrados a la profundidad de cinco a ocho centímetros, según la humedad y condiciones del terreno.

Una vez que los tallos levanten del suelo cosa de 10 a 15 centímetros, se aporcan, con gran tiento para no estropear los tallos ni remover los pequeños tubérculos. Con ambas labores y apilando la tierra alrededor de la mata, logra formarse un pequeño lomo de cuyo centro quedan alineadas las plantas.

Aunque hay quien opina que plantando los tubérculos enteros el rendimiento es mayor que plantándolos en trozos, no siempre el terreno es lo bastante substancioso para compensar con el mayor producto el mayor consumo de material que exige la plantación por este medio.

En la composición de la patata abunda el fósforo y la potasa; de ahí que los abonos convenientes son a base de estiércol con nitrato sódico, superfosfato o escorias Thomas y sales potásicas.

Se recomienda la fórmula siguiente:

Superfosfato cálcico . . . . .	600 kilogramos por hectárea.
Nitrato sódico . . . . .	20 " " "
Sulfato potásico . . . . .	300 " " "

Una enfermedad parasitaria que causa estragos en los tubérculos es el podredimiento, provocado por un hongo oomiceto, el Phytophthora infestans, que ataca primero las hojas y los tallos, los cuales se secan; sus esporas caen y llegan hasta los tubérculos determinando su pudrición, favorecida por la humedad y el calor. Esta plaga se combate con aspersiones de caldos bordeles o borgoñés.

Entre los insectos nocivos hay un coleóptero muy prolijo, el Dorifora o colorado, de élitros amarillos listados de negro, cuyas larvas devoran con avidez las hojas. Para exterminarlas se apela a tratamientos de arseniato de plomo y, a gran necesidad, se arrancan los pies atacados.

VICTORIANO ORTAS.

## Desde Serraduy

Los carnavales

Con idéntica animación y buen gusto de los años anteriores, han transcurrido los días del Carnaval, que, a decir verdad, han sido de gran distracción para la juventud. Bailes particulares, rondallas por las calles, máscaras, etc., han sido dentro del programa, el epílogo, digámoslo así, de las diversiones que mis más carísimos jóvenes de este pueblo han sabido llevar a efecto.

El martes de carnaval, bien entrada ya la tarde, los amables y simpáticos mozos de esta localidad, en colaboración con el sexo bello, recorrieron las calles, rondando a su vez, en las casas de las amables chicas que, a buen seguro, no podíamos suponer con antelación que con tan plausible agrado y maestría les iban a dedicar tan inspiradas coplas.

Una vez terminada las rondallas, todos los jóvenes de uno y otro sexo, se reunieron en la casa del honrado y prestigioso agricultor don Isidoro Alfns, en donde se les sirvió una suculenta merienda, reinando admirablemente la buena armonía y cordialidad.

Bien entrada ya la noche, se desarrolló en la casa de don Isidoro, reseñado antes, un animado baile, el cual se prolongó hasta las altas horas de la noche, en donde tuvimos la satisfacción de admirar un pequeño, pero selecto ramillete de chicas, que eran como preciosas rosas primaverales, y eran: Pilar Barrabés, Carmen y Pepita Alfns, Leonor Coscolla, Inés Barrabés y Aurelia Abilla.

Una vez que hubo finalizado el baile y como punto final de Carnaval, saborearon todos los jóvenes de ambos sexos un exquisito chocolate, admirablemente servido por la agraciada y simpática señorita de esta localidad Carmen Alfns.

EL CORRESPONSAL.

## NECROLOGIA

Doña Magdalena Avellan Pellicer

Víctima de muy breve y grave indisposición entregó su alma al Todopoderoso la respetable señora doña Magdalena Avellan Pellicer, después de recibir con el mayor fervor los Santos Sacramentos.

Tan infausta e inesperada noticia produjo entre los oscenses sincera y unánime condolencia.

Invesrida doña Magdalena Avellan de ejemplares dotes y edificantes virtudes, basadas en la más afable bondad y piadosos sentimientos siempre propicios al bien se granjeó en vida unánimes afectos y cariños por parte de cuantos se honraron con su trato.

Muy doloridos nosotros por la eterna separación de doña Magdalena Avellan Pellicer, elevamos una oración por el eterno descanso de su alma, significando el testimonio del más sentido pésame a sus afligidos primos, obrino el digno sacerdote don José María Gosa Lavina, hermanos políticos y demás parientes.

Lea V. "La Tierra,"

## La Memoria del Banco de España

Acompañado de un atento besalamano, de nuestro particular y distinguido amigo don José Costa, director de la Sucursal de Huesca, recibimos la Memoria del Banco de España, correspondiente al ejercicio de 1934, leída y aprobada en la Junta general de accionistas de la primera entidad bancaria del país.

Dicha Memoria, documentadísima, y avalada con cuadros estadísticos que reflejan el estado de la entidad Bancaria en la Casa Central, en las Sucursales de provincias y en las Agencias, ofrece el desenvolvimiento del Banco de España durante la época de 1934, haciéndose destacar la colaboración prestada por la entidad al ministro de Hacienda, las operaciones relacionadas con el interés público, las operaciones en general, y, en resumen, cuanto puede dar idea clara de cómo se ha desenvuelto el Banco de España en este último año.

Agradecemos el envío hecho por el director de la Sucursal de Huesca, a quien también hemos de felicitar, así como al personal de la misma, por los excelentes resultados obtenidos en el tiempo a que se contrae la Memoria en esta entidad de la plaza.

## SUFRAGIOS

Como ayer dijimos, hoy se celebrarán misas en varias iglesias de esta ciudad por el eterno descanso de don Mariano Arbós Campaña (q. e. p. d.)

Con dicho motivo renovamos el pésame a todos los suyos.

**JOSE CASAUS**  
ABOGADO  
Lanuz, 15-17, primero : HUESCA

## Economía y Finanzas

### Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 15 de Marzo de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior . . . . .	74'25
Bonos oro 6 por 100 . . . . .	243'50
Obligaciones Tesoro 5 por 100 . . . . .	102'80
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre . . . . .	102'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con . . . . .	93'40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917 . . . . .	94'70
Deuda amortizable 5 por 100, 1920 . . . . .	97'00
Deuda amortizable 3 por 100 1928 . . . . .	79'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria . . . . .	102'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100 . . . . .	98'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100 . . . . .	105'90
Acciones Banco de España . . . . .	568'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	225'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos . . . . .	126'75
Acciones F. C. Norte de España . . . . .	265'00
Acciones F. C. M. Z. A. . . . .	198'25
Acciones Unión Española de Explosivos . . . . .	521'00
Acciones Chades . . . . .	370'00
Teléfono preferente . . . . .	109'25

**Cambios**

	Mínimo	Máximo
París, cheque . . . . .	48'35	48'45
Franco belgas . . . . .	171'75	172'00
Londres, cheque . . . . .	35'00	35'10
Franco suizos . . . . .	238'25	238'50
New-York . . . . .	7'34	7'36
Liras . . . . .	60'05	60'25
Marcos . . . . .	2'93	2'94

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTO Y MATRIN  
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid  
Consulta, de once a una  
Coso de Galán, 45, principal HUESCA



15 DE MARZO

Contra lo que se había dicho el Jefe del Estado no firmó el Estatuto Municipal, ni se sabía cuándo sería sancionado. Este retraso obedecía al deseo del Jefe del Estado de estudiar dicho Estatuto con todo detenimiento.

—Se aseguraba que pronto iba a ser suprimida la Escuela Superior del Magisterio.

—El coronel Millán Astray dió una conferencia sobre el tema «Espíritu de sacrificio».

Fué muy aplaudido.

—En el Consejo celebrado por el Directorio en este día, se comenzó el estudio del proyecto de reorganización del Ejército.

### Locales

Se estaban ultimando los trabajos de organización de un festival a beneficio de la suscripción abierta para erigir un monumento al geólogo oscense don Lucas Mallada. En el Campo C. D. España se iba a jugar un partido benéfico.

En este día fué inaugurado el evacuatorio subterráneo construído en la Plaza de San Lorenzo por el Ayuntamiento.

—En la sección de informaciones agrícolas, decía este diario: Terminado el plazo para que los agricultores presenten declaraciones de sus existencias de trigo, ahora el Estado resolverá. No tenemos confianza en este sistema porque, nos consta, en muchos lugares la disposición ha pasado desapercibida. Habrá trigo bastante, pero no confíemos en una alza del precio del trigo mientras subsista la actual política de abusos.

## VOZ DE LA CALLE

### Reparto de correspondencia

Los vecinos de las pequeñas edificaciones que se han construído en el extrarradio de nuestra ciudad, carretera de Barbastro, Jaca y «La Alameda», principalmente, nos suplican pidamos al jefe de la Administración Principal de Correos de Huesca, que normalice el deficiente servicio de reparto de correspondencia.

En la seguridad de que seremos atendidos trasladamos gustosos dicho ruego al celoso jefe de Correos, para que le dé la solución que proceda.

## ODEON

Siempre los mejores films. El domingo Una obra maestra sumamente recomendable: EL TUNEL. Difícil es comprender cómo se ha podido captar, pues es real el movimiento de trenes dentro del túnel y la amplitud de detalles de todo: explosiones de barrenos, máquinas perforadoras, irrupción de agua y de fuego.



Próximamente: ¡¡Grandioso estreno! Fredric March, que nos fascinó en «El hombre y el monstruo», nos subyuga en su papel más sensacional todavía, como protagonista de LA MUERTE DE VACACIONES. Una producción que será discutida. Una producción que es y será admirada.

## LO QUE DICE LA PRENSA

### LA NACION

Ante el nuevo emplazamiento que ha sufrido la discusión del acta de acusación presentada por lo del alijo de armas, hace unos comentarios.

Dice que la petición ha sido hecha por don Miguel Maura, que es siempre el medio utilizado por las izquierdas cuando se encuentran en momentos de dificultad.

Añade que lo verdaderamente inexplicable es que traten de aplazar esta cuestión, precisamente aquellos que fuera del Parlamento más vociferan pidiendo que este asunto quede liquidado cuanto antes.

Afirma que las actas acusatorias están llenas de claridad.

Y destaca un hecho que, a su juicio, viene a aclarar más todavía esta cuestión: la solidaridad de los tres ex ministros socialistas en esto del alijo, solidaridad—añade—de aquellos que representan al partido que aprovechó lo del alijo para hacer la revolución más cruenta que ha sufrido España.

### INFORMACIONES

A propósito de esa solidaridad expresada por Prieto, Largo Caballero y De los Ríos con la suer-

**Eduardo Batalla**  
ABOGADO  
Padre Huesca, 10, 3.º, izquierda

## Contra todos ellos

No terminan de entenderse los que durante el bienio estuvieron conformes y acordes para tantas cosas, a cual más desastrosas: aprobar la legislación sectaria, ayudar a los revolucionarios a adquirir armas, desterrar a las gentes a rincones inhóspitos, organizar la tragedia de Casas Viejas, nombrar a Albornoz presidente del Tribunal de Garantías, aplaudir los dramas teatrales de Azaña y Domingo, y tantas y tantas otras cosas lamentables con las que tuvieron que transigir los atribulados españoles. Ahora, en cambio, no encuentran la manera de formar ese bloque por el que tanto suspiran.

Y no es que hayan cambiado de manera de pensar en lo que afecta a sus actividades gubernamentales, tanto en lo que se refiere al irremediable pasado como al problemático futuro. Oyéndoles por separado parece que no hacen otra cosa que repetir el mismo disco en distintos gramófonos. Domingo en Barcelona, Marfínez Barrio en Algeciras, Albornoz en Madrid hablando con un periodista. Azaña en sus cartas y Gardón Ordás, donde puede, todos dicen lo mismo: Que hay que enorgullecerse del bienio, que hay que mantener los artículos 11, 26, 44 y 48 de la Constitución y que la única revisión posible es la que tienda más hacia la izquierda. Las discrepancias, pues, no afectan a los propósitos ideológicos sino a simples apetencias personales.

Pero, como quiera que sea, todos ellos aspiran a perpetuar el sectarismo y las leyes socializantes. Contra todos ellos, pues, separados o juntos, hay que luchar, haciendo lo que a ellos les cuesta tanto trabajo y que a las derechas, carentes de ambiciones personales, no les ha de ser difícil: unirse y presentar un frente único y una sola bandera que cobije todos los ideales comunes.

X.

**Antonio Piracés Casas**  
ABOGADO  
Procurador de los Tribunales  
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 9  
Berenguer, 10, 1.º HUESCA  
TELEFONO NUM. 167

te de Azaña y Casares, escribe: «Eso que parece una gallardía no pasa de ser una broma. Los tres pertenecían al Gobierno Azaña, y a los tres por igual alcanza la responsabilidad de la gestión ministerial en el asunto turbio de que les preocupa.»

«Lo gallardo—añade—sería que Largo Caballero y De los Ríos se solidarizasen con González Peña, Teodomiro Menéndez y sargento Vázquez. Y que Indalecio Prieto viniese para correr la misma suerte que los procesados por los sucesos de Turón.

Y que Azaña condenase o aplaudiese públicamente la conducta de Companys.

### LA LIBERTAD

Más comentarios a la discusión en proyecto del asunto del alijo de armas.

Dice, que al parecer, este asunto no va a pasar con la rapidez que algunos deseaban, sino que se hablará mucho y la obra de defensa padrá hacerse en toda la amplitud que sea necesaria.

Ello—añade—nos satisface, ya que los acusados podrán demostrar que no existe motivo para dirigirles cargos.

**Antonio Sempau**  
Médico de la Beneficencia provincial  
MEDICINA INTERNA  
ENFERMEDADES NERVIOSAS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha.

## Profesión religiosa

El día 7 del actual tomó los hábitos en el convento de Dominicas de Pamplona, la señorita María Liesa Cáncer, hija de nuestro apreciado amigo el digno alcalde de Pueyo de Fañanás, don Desiderio Liesa Rivera.

Para asistir a dicho acto se trasladaron a la capital navarra don Domingo y Doña Máxima Liesa, hermanos de la religiosa y doña Dolores Lera, esposa del primero.

La nueva profesada adoptó el nombre de Sor Agustina María. Reciba nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a su padre don Desiderio, a sus hermanos don Domingo, doña Máxima, don Benito y don Tomás Liesa y doña Dolores Liesa, a todos sus demás familiares y a la Orden religiosa de la que ha entrado a formar parte.

## DE SOCIEDAD

Ha obtenido una notable mejoría en su enfermedad la distinguida señora doña Nieves Navarro, de Del Pueyo.

Al congratularnos de la mejoría deseamos que el restablecimiento sea total.

## BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Anuncio de la Audiencia Territorial de Zaragoza sobre renovación parcial de cargos de Justicia municipal. Afectan a esta provincia los siguientes: Capital, fiscal municipal. Fraga, fiscal municipal suplente. Jaca, juez municipal.

—El secretario del Tribunal Contencioso-administrativo anuncia la interposición de recurso por don don José María Lardiés Solano contra acuerdos del Ayuntamiento de Lupiñén de 15 de Enero y primero de Febrero últimos.

—El Ayuntamiento de Villanúa abre concurso por quince días para proveer interinamente la plaza de secretario. La dotación es de tres mil pesetas.

—El Ayuntamiento de Osso de Cinca anuncia la celebración de subasta para construir un edificio destinado a Escuelas. El tipo es de 79.170'55 pesetas.

Teléfono de "La Tierra", 75